

## ЗНАМЯ

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

## КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1989

Вторник, 22 августа

№ 159 (8749)

Цена 3 коп.

● В повестку дня сессии горсовета

## НЕОБХОДИМОСТЬ

## ПЕРЕПРОФИЛИРОВАНИЯ?!

**О**ЧЕРЕДНАЯ сессия Ангарского городского Совета народных депутатов 23 августа поставит как внеочередной вопрос о заводе БВК.

30 декабря 1988 г. в «Знамени коммунизма» была опубликована программа работ по реконструкции Ангарского завода БВК, направленная на исключение выбросов специалка и клеток продуцента в атмосферу.

Еще в марте этого года планом был предусмотрен ввод в эксплуатацию реконструированной сушилки № 1. Ее эксплуатация началась в июне.

Реконструкция продолжается. Однако... вопрос главный для города, — будет ли завод БВК работать на полную мощность, или на 30 процентов, или, как решила декабрьская сессия городского Совета народных депутатов, его необходимо перепрофилировать — так и повисает в воздухе...

Предложений немало. Одно из них: «посадить» на заводе производство медицинских препаратов, что означает

оттяжку решения вопроса на неопределенный срок в будущем. Так предлагают в Министерстве медицинской и биотехнологической промышленности СССР.

Городской комитет партии, горисполком, народные депутаты, Госком по охране природы ставят вопрос так: **перепрофилирование — на экологически чистую продукцию!**

Сейчас готовится проект решения августовской городской сессии, основными положениями которого будут пункты о постоянном ограничении завода БВК до 30 тысяч тонн, а не 103 тысячи в год. При появлении выбросов на заводе дурнопахнущих веществ и специфического белка эксплуатация завода должна приостанавливаться. Ставится вопрос о создании в городе независимой комиссии для проведения комплексных экспертиз.

Еще раз повторим: **позиция партийных и советских органов города — перепрофилирование завода на экологически чистую продукцию.** Готовятся официальные письма в Совет Министров СССР, в Президиум Верховного Совета страны.

С чем это связано? В июле 1989 года сессия Киришского горсовета решила: биохимзавод перепрофилировать (после информации председателя экспертной комиссии зав. кафедрой Ленинградского технологического института имени Ленсовета члена-корреспондента АН СССР В. А. Проскурякова).

В решении киришан было заявлено, что в августе 1989 года прекращаются производство БВК, подача парафина с ПО «Киришинефтеоргсинтез» на биохимзавод, а также — что направлена просьба в Совмин страны о первоочередном перепрофилировании БВК. Одним из пунктов киришане записали: «привлечь

к ответственности лиц, виновных во внедрении крупнотоннажного производства БВК и в тяжелых экологических последствиях и экономическом ущербе для страны».

Киришское решение горсовета вызвало публикуемую и в нашей газете телеграмму М. С. Горбачева, выступление на сессии Н. И. Рыжкова и создание правительственной комиссии, которая работает над проблемами.

В июне-июле газета «Киришский факел» публикует телеграмму Председателю Верховного Совета СССР Горбачеву М. С., где сказано, что «Киришский биохимзавод работает в нарушение Закона об охране атмосферного воздуха».

**Цель реконструкции завода — отсутствие белка в воздухе — не достигнута. Население продолжает болеть...».**

Ряд коллективов Киришей приняли обращения к народным депутатам, выносили решения о закрытии или перепрофилировании биохимзавода в Киришах.

На сессии Верховного Совета СССР 13.07.89 г. депутат В. Соколов поднял вопрос об остановке производства БВК в Киришах, сославшись на научные конференции, которые так и не выработали единого взгляда на производство и использование белково-витаминных концентратов. В адрес киришан ушла правительственная телеграмма от М. С. Горбачева.

15 июля в газете «Труд» было опубликовано интервью председателя ЦК профсоюза рабочих химической и нефтехимической промышленности В. К. Бородин. Оно вызвано тем, что на Киришском биохимзаводе прошел митинг трудящихся, которые выразили несогласие с решением сессии Киришского горсовета о прекращении деятельности производства БВК. Участники его потребовали создания компетентной госкомиссии для изучения всего круга проблем, сложившихся вокруг производства БВК в стране.

## ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА

Кириши, Киришский городской Совет народных депутатов. Ленинград, Ленинградский областной Совет народных депутатов.

В Верховный Совет СССР поступил ряд обращений по вопросу производства и применения белково-витаминных концентратов (БВК), получаемых на парафинах нефти. Мною дано поручение образовать комиссию с привлечением высококомпетентных экспертов детально разобраться в этой проблеме и внести предложения до 1 октября 1989 года. Прошу впредь до обсуждения в Верховном Совете СССР руководствоваться решениями, принятыми по данному вопросу Советом Министров СССР.

Председатель Верховного Совета СССР, М. С. ГОРБАЧЕВ.

Резолюция митинга: остановка производства промбелка может быть осуществлена только **ПОСЛЕ ВЫХОДА ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОГО РЕШЕНИЯ И УТВЕРЖДЕНИЯ ПРОГРАММЫ ПЕРЕПРОФИЛИРОВАНИЯ ОТРАСЛИ.**

ЦК профсоюза рабочих нефтехимпрома поддержал позицию рабочих Киришского биохимзавода.

«Не собираемся защищать отраслевые интересы, — сказал в интервью «Труду» В. Бородин. — ЦК профсоюза требует одного — объективно, с привлечением лучших специалистов и ученых, представителей экологических движений, разобраться, нужно или нет производить БВК, и лишь затем, а не под воздействием эмоций, принимать решения».

Если производство наносит ущерб здоровью жителей города или окружающей среде, оно должно быть остановлено. Мы за то, чтобы проблема решалась не на эмоциях, а на научной основе, комплексно, с учетом интересов жителей города и трудовых коллективов».

Острейшая проблема, на оселке которой сегодня заточаются самые противоположные и противоречивые мнения ведомств, труженников восьми заводов промбелка и жителей тех регионов, где БВК производится.

В Кириши из Ангарска ездила зам. директора по качеству объединения «Иркутск-Биопром» Наталья Михайловна Тилькунова для изучения дел на биохимзаводе.

В начале августа в адрес восьми заводов и городов пришла телеграмма:

«В соответствии с поручением правительства с 25 по 28 июля комиссия из 16 специалистов при участии в работе члена Верховного Совета СССР Денисова и народных депутатов Оболенского и Фисинина изучала положение, создавшееся в связи с реше-

нием сессии горсовета Киришей».

Работу комиссии возглавил председатель бюро Совета Министров СССР по химическому комплексу тов. Гусев.

**КОМИССИЯ ПРИШЛА К СЛЕДУЮЩЕМУ ВЫВОДУ:**

1. Анализ работы биохимического завода по малоотходной технологии за период 1988 — 89 гг. практически не влияет на состояние окружающей среды и заболеваемость населения города.

2. Биохимзавод в настоящее время по уровню экологической защиты стоит значительно выше других предприятий города, в том числе КНОСа и ГРЭС-19.

3. Отсутствует объективное основание для остановки производства БВК.

4. Решение сессии горсовета незаконное и принято с превышением полномочий.

5. До принятия правительством решения о целесообразности БВК Киришскому биохимзаводу продолжить производство данного продукта.

6. Рассмотреть этот вопрос на сессии Верховного Совета СССР и создать решением сессии государственную комплексную комиссию по проблемам производства и применения БВК.

Скорее всего, на осенней сессии Верховного Совета страны будет рассматриваться вопрос о перепрофилировании промбелка на растительный. Стоит вопрос и о новом профиле Ангарского завода. На какую продукцию?

На любую экологически чистую!

К примеру, Киришский — на этанол, Кстовский — на метанол, Светлоярский — на гапсин. С таким предложением выходят в министерство специалисты после речи премьер-министра страны: «В развитии животноводства мы не можем обойтись без решения белковой проблемы, — говорил Н. И. Рыжков. — Ведь ее нерешенность приводит к ежегодному перерасходу зерна в размере 20—25 млн. тонн. Выход здесь в резком наращивании производства растительного белка. Это тот путь, по которому сегодня идет весь мир. Пока что в этом мы отстаем от намеченной программы в два раза...»

В «шапке» этой страницы мы поставили знаки вопроса и восклицания.

Какой из них своевременней для нашего завода белково-витаминных концентратов и для города?

Вл. МУТИН.

## Из речи

## Н. И. Рыжкова

На сессии Верховного Совета СССР (29.06.89) Председатель Совета Министров СССР Н. И. Рыжков говорил: «... сложилась чрезвычайно острая ситуация с производством микробиологического кормового белка (БВК) на основе углеводородного сырья. На этот счет в свое время принималась развернутая программа. Сейчас в стране производится 1 млн. тонн такого белка. Он служит для сбалансировки кормов. Общественность страны настойчиво ставит вопрос как об экологической вредности самого такого производства, так и применяемого в кормах белка».

Председатель Совмина ставит в повестку дня в качестве «конкретного шага по оздоровлению экологической обстановки в ряде регионов страны разработку и осуществление мер по последовательному в течение 13-й пятилетки перепрофилированию действующих производств этого белка на экологически чистые виды продукции».

Снижение объемов промышленного белка, заявил Н. И. Рыжков, может еще больше усугубить положение. Поэтому, «принимая такое решение, мы должны четко представлять: главная задача — всемерно наращивать производство растительного белка во всех союзных республиках».

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

**В** РЕДАКЦИЮ городской газеты пришло письмо председателя СТК завода БВК В. В. Мельникова, в котором он просит опубликовать телеграмму руководителя Всесоюзного центра по глубокому микозам и микогенной аллергии доктора меднаук Караева З. О., направленную им в Кириши: «Напечатать ее, против истины вы не погрешите».

В связи с создавшейся ситуацией вокруг биохимического завода считаю нужным еще раз сообщить следующее:

1. Белково-витаминный концентрат, или БВК, обладает аллертирующим свойством и при попадании в организм, особенно с дыханием, вызывает аллергические заболевания у определенной группы лиц. Как все аллергические за-

болевания, это действие у некоторых больных может сопровождаться некоторыми изменениями иммунной реактивности организма в функциональном плане.

2. Аллергизация к БВК никогда не была и не является причиной смерти, онкопатологии, аномалии и т. д. Все, что говорится по этому поводу вокруг БВК, является вымыслом отдельных лиц.

3. В последние годы сделано и делается большая работа по совершенствованию технологических процессов производства БВК и, следовательно, предупреждению его отрицательного действия на организм человека.

В связи с этим, и как прежде, я не согласен с мнением о закрытии предприятия по выпуску БВК.

КАРАЕВ.

В редакцию поступили письма от ангарчан, в которых одни высказывают слова поддержки и пожелания успешной работы народному депутату СССР В. П. Хмель, другие хотели бы услышать ответы на волнующие их вопросы.

Наш корреспондент встретился с В. П. Хмель и попросил ее прокомментировать письма.

— Валентина Петровна, некоторых наших читателей интересует такой вопрос: вы — депутат от КПСС, к вам только члены партии могут обращаться?

— Нет, конечно. Многие и не задумываются, кто чей депутат. На первом приеме, который провела в Ангарске, из 47 человек только один сказал, что пришел по прямому назначению — как член КПСС. И пишут мне все, у кого нужда есть.

— А что вы скажете по поводу такого мнения: читатель газеты Рачков (и не один он) не принимает депутатов от партии как аппаратчиков застойного времени...

— Глубокое заблуждение, когда думают, что партия — это Щелоков, Чурбанов и им подобные... Это — партия рабочего класса! Так задумал ее Владимир Ильич Ленин.

Знаю много настоящих коммунистов, с кем рядом работаю, — это честнейшие люди. А сколько их было на Съезде! Доктор Касьян вставал в 3 часа ночи и принимал больных — безвозмездно! На них надо смотреть и равняться.

Тех, кто опозорил партию, — единицы. И шли они ради движения, ради теплого места. Было ошибкой, что беспартийных на высокие должности не ставили. Не будет такого — не ползут в партию с корыстью. А рабочие и крестьяне — это в большинстве честные люди!

— Валентина Петровна, пошел слух, что вы не работаете в бригаде. Так ли это?

— Да куда же я денусь? На своем месте, как была, в СМУ-5 бригадиром. Сейчас бригада работает на отделке дома № 5 в 33-м микрорайоне.

— Читатель Акимчук пишет, что вы, наверное, забыли, как мастерок в руках держать, потому что часто заседаете...  
— Было так: время, которое прозедаю, приходила и навестывала. С мастерком в руках. И сейчас с ним. Только теперь депутатской работы сильно добавилось. Мы ведь не освобождены, как депутаты-члены Верховного Совета. Приходится вертеться.

— Кстати, а какие отношения в бригаде?

— С пониманием относятся, и в СМУ тоже понимают. И я очень благодарна. Дело-то общее. Отношения хорошие.

Поеду на второй Съезд, возьму снова запросы и буду добиваться решения.

— Уже знакомый вопрос (это не единичное мнение): что он может, рабочий, ре-

ная чтоб была и ему помогала.

Ленинградские рабочие поняли это (в «Правде» писали), что надо своих выдвигать (а то их агитировали за «заез-

Пришла бумага, что можно привлекать в помощь секретаря (переписку очень большая) и юриста. Но деньги еще изыскиваются. Вот купила пишущую машинку, оформляю запросы.

А сейчас самый большой наплыв. На нас прямо обрушились с просьбами. Но если не решались вопросы годами, разве их решить за считанные дни! Ведь все зависит от бюджета.

— Вы говорите, много обращений. А если конкретно?

— В течение только первого месяца получила около 500 писем. Но много сначала было личных, не требовали ответа. Теперь больше уже с конкретными просьбами. Только за неделю после первого приема получила 60 заявлений. Сейчас в деле у меня 124 письма. Ответов пока немного, но и времени еще мало прошло.

— А вы можете назвать, что уже удалось сделать?

— Когда была в Бодайбо, ко мне обратились с такой просьбой в управлении «Витимжилстрой»: объекты разбросаны на большом расстоянии, поэтому нужна ставка освобожденного партийного секретаря. Обращалась в ЦК, обком партии — ставку дали.

В поселке Мама была просьба помочь в выделении строительного участка для возведения жилья, объектов соцкультбыта. Обращалась в облисполком. Сейчас объединение «Ленабамстрой» такой участок выделило. Там же строится терапевтический корпус, но нет кирпича, просили помочь. Этот вопрос тоже решается. В стадии решения еще несколько.

— Мы пообещали, что будем рассказывать о ваших встречах с трудовыми коллективами.

— Обычно такие встречи обязательно проходили. Но нынче все по-другому. Съезд показывали на всю страну, и люди все видели сами. Поэтому и рассказывать приходится в основном уже знакомом. Может, лучше не терять времени, а за работу вплотную браться! Можно и на прием ко мне прийти, и дом мой тоже открыт для тех, у кого особенно острая нужда.

А вообще — у меня вся Иркутская область, буду прием вести и в других городах. И письма идут со всей области. В общем работы хватит. Буду стараться сделать все, что в моих силах.

# „ХОЧУ СПРОСИТЬ!“

## ◆ Интервью по просьбе читателей

Помню, как на Пленуме ЦК меня избрали, прилетела я в Иркутск, в аэропорту смотрю, ничего понять не могу: встречает муж, а с ним девчата из бригады, с цветами.

А потом приезжают из горкома: «Куда пропала? Мы в депутатской комнате ждали». Не надо, говорю, меня через депутатскую встречать, я через зал прохожу.

— Выходит, вы в жизнь проводите решения Съезда отказываясь от депутатских комнат?

— Мы, приезжающие только на Съезд, обойдемся без таких комнат. Но смотрю, как по 13—14 часов работают депутаты Верховного Совета. А на выходные выезжают, чтоб с семьей повидаться, дела решить. Вот им-то надо, чтоб было место, где хоть часок соснуть можно или поработать.

— Спрашивает т. Алексеев: Хмель является членом обкома партии, тут у нее опыт есть, а депутатского — нет, как она будет работать?

— Сказать могу одно: стаж депутатский у меня 20 лет: десять — в горсовете и столько же — в областном.

— А чувствовали вы удовлетворение в работе?

— Чаще всего нет. Мало что депутат мог сделать. Многие вопросы на местном уровне не решаются, и идут отписки. И сейчас пока не вижу изменений, уже получила отписки из Москвы на первые мои запросы. И не только я. Сумароков недавно выступал на пленуме обкома партии, говорил то же самое. Может, сказывается, что пока еще в министерствах неразбериха...

Когда в Москве была, разговаривала с министром внутренних дел Бакулиным, передала просьбу о строительстве 80-квартирного дома для работников милиции. Пообещал помочь. Позвонила в Ангарск, обрадовался.

И вот ответ пришел: деньги выделены, но без лимитов подряда. А это, считайте, что вопрос не решен...

шить на высоком уровне!

— Не могу понять, откуда на 70-м году Советской власти вдруг появилось отчуждение от рабочих? Это было и во время выборов, и на Съезде. Нас было так мало, что мы не могли даже объединиться.

Сумели это сделать аграрники, и программу выработали. Была большая группа писателей, публицистов, ученых, врачей, юристов — все объединились и работают по своим направлениям.

А кто создает материальные блага, их интересы, оказалось, некому защищать. Но если человек не был рабочим, он не знает их интересов и не выйдет с запросом.

Мы, строители, хотели объединиться. Вот я на стройке всю жизнь, мы чуть не весь город построили, неужели я не болею, чтоб люди не уходили, чтоб условия им создавали, а то кто будет строить? Но нас очень мало.

И вроде бы рабочие оказались виноваты, что сейчас жизнь такая невеселая. А где были ученые, куда они нас вели?

Есть рабочие грамотные. Выступал на Съезде председатель СТК Ивановского комбината, так его зовут «рабочим директором». Таких надо больше выдвигать. Именно они говорят о нуждах рабочих.

Ведь как выступал рабочий из Кузбасса? Он же прямо в набат бил еще тогда. К нему не прислушались, больше было всяких эмоций, шла борьба за власть. А если бы прислушались, не дошло бы до забастовок горняков. Можно было вопросы решить легче.

— Как вы думаете, почему рабочих мало избрали?

— Опыта нет. Ученые, например, имели свою команду, которая за них агитировала. Рабочий — сам за себя. А борьба предвыборная шла — кто кого победит. Надо, чтоб завод, к примеру, лидера выдвинул, и группа инициатив-

ных голосовать), и они уже к работе приступили.

— В. Николенко спрашивает (это в продолжение предыдущего): вопросы приходится решать разные, надо много знать. Хватает ли этих знаний у вас?

— Еще на Съезде нам предложили литературу, например Закон о труде, справочник по законам для населения. По таким вопросам часто обращаются. Одним словом, учусь. Конечно, сложно приходится. А где-то опыт помогает. И раньше ведь приходилось разные вопросы готовить, в обсуждении участвовать.

— Вот еще строки из письма, прямо — крик души: «У меня полуторгоделовалый сын болеет, я в отчаянии! Интересно ли Хмель наш завод БВК!» Об этом пишет Анищенко и другие.

— Отношение к БВК у меня, как, наверное, у всех ангарчан: лучше не было бы его! Но завод есть, сегодня его реконструировали. Речь идет сейчас о перепрофилировании.

Ученые говорят по-разному: одни — вреден, другие — нет. Медики-депутаты объединились на Съезде и начали работу по изучению белка-папирин. Они не зависят ни от одного ведомства и сделают свои выводы.

Мне давали наказ: добиться, чтоб не строили в городе «Парекс» — парафины для завода БВК. Я обращалась в ЦК, работала и другие. Строить не будут, оборудование вывозят. Поинтересовалась — куда, в другом месте ведь тоже люди. Ответили: нигде не будут строить.

— Позвольте задать вопрос: как вы организуете свою работу с письмами, где время берете?

— Время? После работы — все мое. Но когда очень необходимо, беру день для выполнения гособязанностей. Беда в том, что нет еще статуса депутата, его надо было сразу принять. А пока переписали со старого.

## ЗИМА СТРОГО СПРОСИТ

# САНТЕХНИКА ПОД „ХОМУТАМИ“

Скосареву нечем было похвастаться.

— Ремонт вентиля — самая трудная задача, — продолжал он, — наверное, не выполним. По плану необходимо отремонтировать 11194 штуки, а пока готова только 7881.

И если бы только вентили! Дело в том, что из года в год ухудшается положение со снабжением.

Энергоцех чуть ли не полностью сам себя обслуживает. Работники почти в кустарных условиях изготавливают вентиля, полотенцесушители. Из отслуживших деталей собирают задвижки. В общей сложности около 60 наименований изготовил цех.

Что же остается делать, коли в марте энергоцех сделал заявки на запчасти, трубы, но в апреле не получил ровным счетом ничего. Подготовка начала прокручивать-

ся вхолостую. В мае подбросили немного труб, но ни задвижек, ни вентиля не дождались.

А время не остановить. Наступило лето. А энергоцех все еще «воевал» со снабженцами.

В июне из 30 тысяч заказанных вентиля энергоцех получил 240 штук! Из 330 задвижек — ноль! Из 76-миллиметровых и двухдюймовых труб — ноль!

Трудно совместить цифры 1500000 квадратных метров жилья — и ноль необходимых материалов. Вот и латают жилищный фонд чем придется. Очень старые, прогнившие участки, части меняют на не очень старые. Из 200 отслуживших задвижек собрали 50. Кроме того, что работа эта очень трудоемкая, возникает вопрос: а надолго ли хватит их! Самое печальное то, что последними останутся жильцы.

На этом не кончаются проблемы ЖКУ в период подготовки жилого фонда к зиме.

Говорит Г. С. Гидрович, заведующая производственным отделом ЖКУ: — Такого сложного положения со снабжением, как в этом году, прежде не было. Шифера нет, кровельного железа нет. Руководство объединения нас считает не основным производством, но забывают, что в этих домах живут работники АНОС.

Практически жилищный фонд разрушим. Есть квартиры, в которых на трубах до 15 «хомутов».

РМЗ нефтехимиков выдал не готовое оборудование, а полуфабрикаты, без фитингов, оцинкованные. Мы вынуж-

дены заставлять сварщиков варить оцинковку.

Иначе если мы не будем сегодня работать по ремонту сантехнического оборудования, то за полгода мы так его запустим, что и за многие годы уже не исправим.

А шиферная кровля — 60 процентов в негодности, остальная часть «еле дышит». Поэтому необходима 100-процентная замена. Не знаем, как выходить из положения. Люди жалуются, а мы только ходим, смотрим, а сделать ничего не можем. Боюсь, что к 1 октября жилищный фонд полностью не подготовим, хотя этот вопрос на постоянном контроле.

Честно говоря, просто страшно даже жить в таких условиях. Ожидать, что в любой момент рванет труба или рухнет кровля, что зимой можно остаться без тепла.

Но неужели руководству производственного объединения АНОС и в самом деле безразлично, в каких домах живет его работник! Ведь в конечном результате проигрывает само производство.

А. СИДОРОВ

«Сани готовы летом, а телегу — зимой». Следуя этой поговорке, ЖКУ города уже в марте, когда еще и прошлогодний снег-то не сошел, принялись готовиться к новому отопительному сезону. В их числе и ЖКУ производственного объединения «Ангарские энергосистемы».

И вот сегодня, когда уже половина августа пролетела, в управлении ЖКУ АНОС решили подвести итоги, чтобы выяснить, что уже сделано, а что еще предстоит.

Итак, по порядку. Говорит заместитель начальника Ю. В. Скосарев: — Перво-наперво были брошены силы на ремонт узлов управления и замену трубопровода. Из 982 узлов по актам теплосетям было сдано 700. Из 10380 погонных метров трубопровода сдано 9220.

Провели ремонт ремком завода холодной воды, которых по плану было 433, а введено уже 430. Промыли и радиаторы. Из плановых 8240 штук (по журналу на 20 июля) прочистили 5501.

К сожалению, больше Ю. В.

«Поделись впечатлениями, читатель» — так обратились мы к вам, публикуя анкету в 131-м номере «Знаменки». Мы предлагали высказать свои мысли, замечания, свое отношение к событию, которое иначе как историческим не назовешь — I Съезду народных депутатов СССР.

О Съезде много говорят. Восторженно, тревожно, критически. Вот и в письмах-откликах одни видят главное достоинство Съезда в необычайной открытости, смелости оценок, другие спорят об уровне демократизма, третьи критикуют за то, что не оправдал надежд...

«Ожидания мои оправдались частично, так как много было вместо демократии демагогии, а вместо крупных деловых предложений вносились на обсуждение мелкие частные вопросы и личные обиды» (из письма К. Васильева).

Не секрет, мы ожидали сразу после Съезда реальных положительных изменений. Однако один из важных уроков был, наверное, и в том, что узнали — многое нам по-

ка не по карману.

Важнейший итог — честный, без прикрас анализ нынешнего состояния страны, происходящих в ней процессов. И Съезд помог осознать наше настоящее положение на трудном пути перестройки.

Невозможно перечислить проблемы, вопросы, которых коснулся Съезд. Да и сами мы еще плохо, наверное, понимаем, что значит для нас эти две недели. Главное, названы причины кризисной ситуации — чрезмерная централизация, бесконтрольный монополизм ведомств, засилье бюрократического аппарата. Ну а точно поставленный диагноз дает надежду на выздоровление.

Есть в почте и такие письма: «Нет власти по всей стране!.. Пока не будет строгих законов, не будет и власти Советов. Строгий закон —

# УРОКИ СЪЕЗДА

## Обзор писем

основа жизни народа! Надо срочно ввести карающий закон — расстрел. А то нам очень много дали гласности и доверия, а мы попросту не хотим, как положено, работать» (из письма И. Трофимова).

Строгий закон — основа жизни народа, а за неповиновение — расстрел. Так и веет от слов зловещим духом минувших времен. Упрощенное представление о тех годах — был строгий порядок (читай «сталинский») и жили хорошо, и в магазинах все было — некоторые пронесли через всю жизнь, и теперь ни факты, ни документы, ни свидетельства очевидцев, ничто не заставит трезво оценить и осудить сталинизм. Впрочем, иногда и более молодые начинают тосковать по «старым добрым временам». Понять можно: развернувшаяся демокра-

тизация преподносит непредсказуемые, казалось бы, невозможные для «социалистического общества» ситуации.

Съезд показал — стереотипы живучи. И тем не менее многое сделано для того, чтобы их взломать. Действительность приобретает для нас, кроме черно-белых, и другие оттенки. И уже не воспринимается на веру даже то, что говорится с самых высоких трибун. Сомнению подвергается вся и все. Вот кому-то и сам Съезд показался недостаточно отвечающим духу времени: «Съезд шел по заранее хорошо протоптанной дорожке. Оппозиция осталась не на высоте ввиду ее малочисленности. Многие депутаты — с брежневским чутьем и закалкой, для них перестройка — кость в горле...» (Д. Тягунцев, ветеран труда).

Важно как следует усвоить уроки, преподанные Съездом, тем более впереди — выборы в местные Советы. Каким им быть? Вопросов здесь пока больше, чем ответов. Но возвращение самостоятельности местным Советам — задача номер один, имеющая не только экономическое, но и политическое значение.

Не надо думать, однако, что опять будут все решать где-то там, наверху, спуская вниз готовые рецепты. Оптимальная модель деятельности Советов должна разрабатываться с учетом мнения специалистов, а также и нас с вами, рядовых жителей, а вернее сказать, избирателей, делегирующих на ответственные посты своих избранников.

Так что ждем ваших писем, читатель!

ОТДЕЛ ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ.

## В «АЛЬБАТРОСЕ» ЛЕТОМ

Целое лето при подростковом клубе «Альбатрос» работает пионерский лагерь. Для нас, подростков, это пионерское лето особо тем, что нам впервые доверили испытать свои силы в роли пионерских вожатых. На первом сезоне мы работали по два вожатых на отряде. Правда, я нынче второй год работаю пионервожатой, в прошлом году уже отработала в пионерлагере «Озерки» ПО «Китойлес». А вот для Смибы Виктории, Рулевой Ирины, Колесник Оксаны, Леденцовой Татьяны, Хулугуровой Ирины — это первое испытание.

На втором сезоне мне и Колесник Оксане доверили работать по одному человеку на отряде. В клубе мы занимаемся в кружках: Колесник О. — игры на фортепиано, Леденцова Татьяна — в кружке вязания, а я веду на общественных началах кружок «Умелые руки». Поэтому в клубе мы чувствуем себя хозяевами и стараемся все сделать и провести любое мероприятие с душой.

В лагере работают трудовые и пионерские отряды. Много интересных дел на счету у ребят: поездка на Байкал, в село Олонки, спортивные мероприятия, игры, интересные концерты художественной самодеятельности, различные конкурсы и викторины, КВН, походы в кино и театр и многое другое.

Трудовой отряд из 55 человек трудился на первом сезоне на ТПК. Объем работы выполнили большой, но отпраздновали ребята на самые низкооплачиваемые работы. И заработали они за первый сезон по 4—5 рублей каждый. Видимо, ТПК привык уже годами выезжать на детском дармовом труде.

17 человек трудятся до сих пор на уборке лестничных клеток, и зарплата, естественно, зависит от самих ребят, то есть кто сколько убирает подъездов. А 25 человек трудятся на уборке ягод в селе Малиновка, где проводится еженедельный расчет с ребятами. Там они зарабатывают в среднем за неделю 15—20 рублей.

Сейчас, когда уже заканчивается третий сезон, мы, актив и педсовет клуба, уже планируем работу на новый учебный год. В этом году также думаем открыть такие новые кружки: театральные,

кружок телемастера, киномеханика, домоводства, кройки и шитья, школу эстетического воспитания для подростков. Есть задумки открыть кружок мотоциклистов с помощью ГК ВЛКСМ, вопрос пока этот прорабатывается.

Есть у нас и еще одна проблема. В течение года мы проводим много мероприятий: чаепития, дни именинников, конкурсы «А ну-ка, девушки!», а летом работает пионерский лагерь, часто ходим в походы, а вот продукты хранить негде. Давно просим орс продать нам холодильник, но, оказывается, это не так просто сделать. Письмо наше еще в марте подписано зам. начальника орс т. Свиридовым А. Н. магазину «Тысяча мелочей», но, как ответила директор магазина т. Зуева Г. К., что невыгодно по перечислению продавать, так как им это в план не идет. И хотя холодильник «Орс» не раз продавался в магазине, но по различным отговоркам мы его не купили. А сейчас, якобы, наше письмо переправили в новый магазин «Все для дома» в 15-м микрорайоне. Но я лично сама звонила директору магазина — письма нашего там не оказалось.

В клубе мы активом многое делаем сами: малкий ремонт мебели, вставляем замки, собираем мебель, устанавливаем струны для штур, ухаживаем за цветами, постоянно делаем генеральную уборку в клубе, шефствуем над малышами и др. Хочется отметить самых активных ребят — Вострицова Андрея, Митрофанова Мишу, Гурова Сашу, Леденцову Таню, Колесник Оксану, Усову Елену.

Наши кружковцы приняли активное участие в мае в областном конкурсе народного творчества, где заняли первое место.

А по итогам первого сезона «Лето-89» нас наградили за первое место в соревновании среди клубов Юго-Западного района почетной грамотой городского совета ВПО.

Приглашаем ребят к нам в клуб в новом учебном году!

**Лена КАМОСКА,**  
учащаяся 10-го класса,  
член совета клуба, член  
городского пионерского  
штаба «Родники».



В городе свадьбы.

Фото В. МАКСУЛЯ.

## НА АВТОМАТИЧЕСКИЙ

ЭКОЛОГИЯ

РЕЖИМ

В настоящее время увеличивается потребность в развитии мощностей по выработке экологически чистой энергии — электрического тока.

Как мы знаем, выработка электроэнергии на ТЭЦ сопровождается выбросами окислов серы, азота, тяжелых металлов, неуправляемой зола, поглощением кислорода. Для уменьшения выбросов вредных компонентов необходима реконструкция природоохранного оборудования, пересмотр и ужесточение норм выбросов.

В настоящее время лидером среди ТЭЦ по усовершенствованию технологического режима работы природоохранного оборудования является ТЭЦ-10. Половина золоулавливающих установок переведена на автоматический режим. К концу года все природоохранные объекты будут работать в автоматическом режиме.

Но пусть оборудование

ТЭЦ-10 находится на достаточно высоком эксплуатационном уровне и работает выше своих проектных возможностей. Нас это уже не может удовлетворять. В настоящее время ни на одной ТЭЦ не идет улавливание окиси серы из дымососных газов, как это делают во всем мире. Но кто-то же должен начинать. И сейчас на базе ТЭЦ-10 ведутся усиленные исследовательские работы.

В мероприятиях по городу на 1989 год для ТЭЦ-10 было запланировано опробовать схему интенсивного орошения с подогревом уходящих газов и в случае положительного результата внедрить эту схему на остальных ТЭЦ. Пошла на эксперимент все же ТЭЦ-9.

Первые результаты испытаний поразили эффектом. Сейчас районное управление энергосистемы готовится к основательным испытаниям и в случае подтверждения положительного эффекта будет

рекомендовать разработку всей энергосистеме. А ТЭЦ-9 в 1989 году запланировала внедрить интенсивное орошение еще на двух котлах. Впервые на ТЭЦ-9 идет отладка режима работы природоохранного оборудования на одном котле в автоматическом режиме.

В плачевном состоянии у нас ТЭЦ-1. Эффективность работы природоохранного оборудования низкая. Внедрение третьих полей на электрофильтрах на одном из котлов не дало ожидаемого эффекта. Единственный путь из создавшегося положения — это искать метод очистки дымовых газов в сочетании сухого и мокрого.

Сейчас на ТЭЦ-1 разработаны конкретные предложения по уменьшению выбросов при отгрузке товарной золы потребителям. После внедрения и испытания будет принято решение о дополнительном внедрении этого мероприятия или последующей его доработки.

**А. ГОВОРИН,**  
инспектор  
теркома по охране при-  
роды.



**ВТОРНИК, 22 августа**

**1-я программа**  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

7.30 — «120 минут», 9.35 — «Театр» — Худ. фильм, 1-я, 2-я серии, 11.50 — «Вы помните, маэстро», Фильм-концерт, 12.20 — «Директор горячей точки», Док. фильм о проблемах Катунской ГЭС, 13.10 — «Это было... было...», 13.30 — «Вокруг света», Альманах, 16.35 — Фильм-детям, «Приключения Петрова и Васечкина, Обыкновенные и невероятные», 1-я серия — «Хулиган», 17.40 — «Музыкальная сокровищница», С. Рахманинов. Концерт № 3 для фортепиано с оркестром, 18.25 — «По следам «Бременских музыкантов», Мультфильм, 18.45 — К национальному празднику Румынии — Дню освобождения. Программа телевидения Румынии, 19.45 — Сегодня в мире, 20.00 — Мультфильмы, 20.30 — Народные мелодии, 20.45 — Фильмы и роли Василия Шукшина, «Они сражались за Родину», Худ. фильм, 2-я серия, 22.00 — «Время», 22.35 — Премьера фильма-концерта «Египетские ночи», 23.15 — Встреча в Концертной студии Останкино с кинорежиссером Г. Франком, 00.45 — Сегодня в мире,

ва «Радуга», 13.30. — «Разговоры с реставратором Александром Поповым», Док. фильм, 16.35 — Фильм-детям, «Каникулы Петрова и Васечкина. Обыкновенные и невероятные», 1-я серия — «Хулиган», 17.40 — «Музыкальная сокровищница», С. Рахманинов. Концерт № 3 для фортепиано с оркестром, 18.25 — «По следам «Бременских музыкантов», Мультфильм, 18.45 — К национальному празднику Румынии — Дню освобождения. Программа телевидения Румынии, 19.45 — Сегодня в мире, 20.00 — Мультфильмы, 20.30 — Народные мелодии, 20.45 — Фильмы и роли Василия Шукшина, «Они сражались за Родину», Худ. фильм, 2-я серия, 22.00 — «Время», 22.35 — Премьера фильма-концерта «Египетские ночи», 23.15 — Встреча в Концертной студии Останкино с кинорежиссером Г. Франком, 00.45 — Сегодня в мире,

**2-я программа**  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

9.00 — Утренняя гимнастика, 9.15 — Научно-популярный фильм, 9.55 — П. Мериме, «Венера Ильская», Исполняет народный артист РСФСР В. Лановой, 10.35 — Немецкий язык, 1-й год обучения, 11.05 — Выступает эстрадный оркестр «Аниси» (г. Кутаиси), 11.25 — Док. фильм «Расскази обо мне...», 11.50 — «Дедушкина дудочка», Мультфильм, 12.00 — Новости, 12.10 — «Четыре танкиста и собака», Худ. фильм, 17-я серия — «Клин», 13.05 — Мультфильмы, 13.30 — Немецкий язык, 2-й год обучения, 14.00 — «Радости среднего возраста», Худ. фильм,

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**

16.55 — «Прометей», Фильм-балет на музыку А. Скрябина, «Поэма огня», 17.20 — «Актуальное интервью», 17.50 — Спектакль Минусинского драматического театра, 19.00 — «Приангарье», 19.30 — Продолжение спектакля,

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!»

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**

21.15 — Обсуждаем проекты Законов РСФСР,

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

22.00 — «Время», 22.35 — Экран друзей, «Встреча», Худ. фильм, 23.40 — Г. Берлиоз, «Фантастическая симфония», 00.35 — Новости,

**ЧЕТВЕРГ, 24 августа**

**1-я программа**  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

7.30 — «120 минут», 9.35 — Мультфильмы, 10.00 — «Они сражались за Родину», Худ. фильм, 2-я серия, 11.15 — «Играй, гармонь», 12.30 — Встреча в Концертной студии Останкино с кинорежиссером Г. Франком, 14.00 — Произведения Ф. Листа исполняет народный артист РСФСР Р. Керер, 16.35 — Фильм — детям, «Каникулы Петрова и Васечкина, Обыкновенные и невероятные», 2-я серия, — «Рыцарь», 17.45 — Док. фильм, 18.25 — «До шестнадцати и старше», 19.10 — «Телезек», Журнал, 19.40 — Мультфильм для взрослых, «Поцелуй», 19.45 — Сегодня в мире, 20.00 — «Земля души моей», Передача из Пятигорска, 20.35 — А. Платонов, «14 красных избушек», Спектакль Саратовского академического драматического театра им. К. Маркса, 22.00 — «Время», 22.35 — Продолжение спектакля «14 красных избушек», 00.05 — Сегодня в мире, 00.20 — «Песня-89»,

вероятные», 2-я серия, — «Рыцарь», 17.45 — Док. фильм, 18.25 — «До шестнадцати и старше», 19.10 — «Телезек», Журнал, 19.40 — Мультфильм для взрослых, «Поцелуй», 19.45 — Сегодня в мире, 20.00 — «Земля души моей», Передача из Пятигорска, 20.35 — А. Платонов, «14 красных избушек», Спектакль Саратовского академического драматического театра им. К. Маркса, 22.00 — «Время», 22.35 — Продолжение спектакля «14 красных избушек», 00.05 — Сегодня в мире, 00.20 — «Песня-89»,

**2-я программа**  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

9.00 — Утренняя гимнастика, 9.20 — Поэзия, Г. Антокольский, 10.30 — Испанский язык, 1-й год обучения, 11.00 — Мультфильмы, 11.30 — «Мы идем искать», О возрождении старинных народных игр, 12.00 — Новости, 12.10 — «Четыре танкиста и собака», 18-я серия — «Кольца», 13.10 — Играет лауреат международного конкурса М. Безверхин (скрипка), 13.30 — Испанский язык, 2-й год обучения, 14.00 — «Встреча», Худ. фильм, 15.05 — «Как живешь, председатель?» Док. фильм,

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**

17.00 — «Мелодии узоров», Фильм Киргизского телевидения, 17.15 — «После сеанса», Разговор о худ. фильме «ЧП» районного масштаба, 17.55 — Мультфильм, 18.20 — «Диалог», Зеленая зона Иркутска, 19.00 — «Приангарье», 19.30 — Продолжение программы «Диалог»,

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — Волейбол, Международный турнир памяти В. И. Саввина (мужчины), Сборная США — сборная Кубы, 22.00 — «Время», 22.35 — «Иллюзион», «Так я пришел», Худ. фильм, 00.05 — Новости, 00.15 — «Наш сад»,

**ПЯТНИЦА, 25 августа**

**1-я программа**  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

7.30 — «120 минут», 9.35 — Мультфильмы, 10.00 — «Песня-89», 11.10 — А. Платонов, «14 красных избушек», Спектакль, 14.00 — Концерт молодых исполнителей, 14.30 — «Живи, земля», 16.35 — Фильм-детям, «Веселые истории», 18.00 — Играет Государственный камерный оркестр Союза ССР, 18.25 — «Наука: теория, эксперимент, практика», 19.10 — «Интерсигнал», 19.40 — Сегодня в мире, 19.55 — «После стачки», Репортаж из Кемерово, 20.15 — Повторение по вашей просьбе, Встреча в Концертной студии Останкино с врачом-психотерапевтом А. М. Кашиповским, 22.00 — «Время», 22.35 — «Это было... было...» 22.55 — Впервые на экране ЦТ, Худ. фильм «Осень», 00.25 — Сегодня в мире, 00.40 — Док. фильм «Чем больше людей с гитарами...»

**2-я программа**  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

9.00 — Утренняя гимнастика, 9.20 — Научно-популярные фильмы, 10.20 — Английский язык, 1-й год обучения, 10.50 — «Потешки», Стилизованное представление на тему русского ярмарочного гуляния, 11.20 — Рассказы

о художниках, А. Саврасов, 12.00 — Новости, 12.10 — «Четыре танкиста и собака», 19-я серия — «Тиргартен», 13.05 — Мультфильмы, 13.30 — Английский язык, 2-й год обучения, 14.00 — «Иллюзион», «Так я пришел», Худ. фильм, 15.30 — Ритмическая гимнастика,

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**

16.00 — «Соренада для струнных», Музыкальный фильм Казахского телевидения, 16.30 — «С тревогой и надеждой», Док. фильм, 17.00 — На полях области, 17.30 — Футбол, Чемпионат СССР, «Звезда» (Иркутск) — «Саяны» (Абакан), 19.00 — «Приангарье», 19.30 — «Резонанс», 20.10 — «Примите наши поздравления»,

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — «Арена», Спортивная программа, 22.00 — «Время», 22.35 — М. Мусоргский, Сцены из оперы «Борис Годунов», 23.55 — Новости, 00.05 — Волейбол, Международный турнир памяти В. И. Саввина (мужчины), Сборная Бразилии — сборная СССР,

**СУББОТА, 26 августа**

**1-я программа**  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

7.30 — «120 минут», 9.35 — «Наш сад», 10.05 — «Институт человека», 11.05 — Док. фильм, «Шахтерские горизонты», 12.10 — «В мире животных», 13.10 — Сегодня в мире, 13.25 — Г. Гендель, Концерт-гроссо ля мажор, Исполняет камерный оркестр имени Ф. Листа под управлением Я. Роллы (ТВ ПНР), 13.45 — В странах социализма, 14.15 — «Что такое цирк?», Фильм-концерт, 14.55 — Концерт народной артистки Л. Зыкиной, 17.30 — Семейный экран, «Соната для рыжей девочки», 18.55 — Мир живописи, 19.35 — «Планета», Международная программа кино, Худ. фильм, «Завтра была война», 22.00 — «Время», 22.35 — «Люди и манекены», Худ. фильм, 2-я серия, 23.50 — «До и после полуночи»,

**2-я программа**  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

9.00 — Утренняя гимнастика, 9.15 — «Сельский час», 10.15 — Концерт фольклорно-этнографического ансамбля «Акджанр», 10.45 — «Сказка, рассказанная ночью», Худ. фильм с субтитрами, 12.00 — «НТМ», Информационный выпуск, 12.15 — Телестудии городов РСФСР, Программа Камчатской студии телевидения, 13.30 — Спортивная разминка, 13.35 — Концерт Государственного академического народного хора БССР им. Г. Цитовича, 14.05 — «За безопасность движения»,

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**

14.10 — «Приангарье», 14.50 — Телереклама,

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

14.55 — «ТВ и ТВ», Выпуск 2-й, 15.50 — «КВН-89», Встреча команд Тюменского медицинского института и Харьковского высшего военного авиационно-инженерного училища, 17.15 — «До шестнадцати и старше», 18.00 — Новости, 18.10 — Телевизионный музыкальный абонемент, «На благотворительных вечерах Советского

фонда культуры», «Премьера премьер», 19.35 — «Возвращение поэта», О классике казахской литературы — поэт Шайкхалим, 20.35 — Играет К. Родин (виолончель), 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — «Универсиада», Всемирные студенческие игры, Баскетбол (мужчины), Сборная СССР — сборная Канады, 21.55 — Реклама, 22.00 — «Время», 22.35 — Показывают театры страны, «Сад без земли», Премьера фильма-спектакля, 01.15 — Новости,

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 августа**

**1-я программа**  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

9.00 — Ритмическая гимнастика, 9.30 — «Спортлото», 9.40 — VIII Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества «Радуга», «Вечная молодость», 10.00 — «С утра пораньше», 11.00 — «Служу Советскому Союзу!» 12.00 — «Утренняя почта», 12.30 — «Клуб путешественников», 13.30 — Мультфильм, 15.05 — «Музыкальный киоск», 15.35 — «Здоровье», 16.20 — «За безопасность движения», 16.25 — «День открытых дверей», 17.15 — «Сельский час», 18.15 — Международная панорама, 19.00 — К Дню советского кино, «Кинопанорама», Части 1-я и 2-я, 22.00 — «Время», 22.35 — «Здравствуй, доктор!» 22.50 — Концерт, 23.00 — Футбол, Чемпионат СССР, «Днепр» — «Спартак», В перерыве — «Спорт для всех»,

**2-я программа**  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

9.00 — «На зарядку становись!» 9.15 — «Звезда экрана», Худ. фильм, 10.40 — «На экране служба «01», 11.10 — Док. фильм из цикла «Земля тревоги нашей», 12.00 — Новости, 12.10 — «О времени и о себе», Л. Мартынов, Читает заслуженный артист РСФСР И. Ледогоров, 12.30 — «Клуб путешественников», 13.30 — «Вахта надежды», Телесюжет, 14.00 — Играет Государственный квартет им. Д. Шостаковича, 14.10 — «Семеро смелых», Военно-патриотическая игра, 15.10 — Док. фильм, 15.55 — Волейбол, Международный турнир памяти В. И. Саввина (мужчины), 16.40 — М. Фриш, «Дон Жуан, или Любовь к геометрии», Премьера телесюжета, 18.45 — «МВД СССР сообщает», 18.55 — «Очерки о Таджикистане», 19.35 — Реклама, 19.40 — Классическая борьба, Чемпионат мира, 20.25 — Мультфильм, 20.45 — «Песня-89», 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — «Спорт и личность», «Мой тренер», О заслуженном тренере СССР по вольной борьбе С. Проворженском, 21.45 — Играет лауреат международного конкурса Ю. Корчинский (скрипка), 22.00 — «Время», 22.35 — «Здравствуй, доктор!» 22.50 — «Георг Отс и опера», Фильм-концерт, 22.50 — Новости, 23.45 — Телемост Ленинград — Лондон с участием групп «Аквариум», «Авиа», «Телевизор», П. Габриэля (Великобритания) и др.

Зам. редактора В. Н. МУТИН.

**КИНО**

«РОДИНА» — Воробей тоже птица, 11 (удл.), 14, 16, 18, 20-30.  
«МИР» — Танцор «Диско» (2 серии), 10, 13, 17-30, 20. Я служил в охране Сталина, 16.  
«ГРЕНАДА» — Берег юности, 10, 12, 14, 16, Ожог, 17-40, 19-40, 21-40.  
«ПОБЕДА» — Болезнь любви (2 серии), 10, 13, 16, 18-30, 20-50.  
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Хроника объявленной смерти, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

Зал «Восход» — Давди по прозвищу «Крокодил», 11 (удл.), 17, 19 (удл.), 21-20, Дом с привидениями, 9-40, 13-30, 15.  
«КОМСОМОЛЕЦ» — Меня зовут Арлекино (2 серии, дети 16 лет не допускаются), 16, 19, Мишка, Сергей и я, 14.  
«ОКЯБРЬ» — Крокодил Давди II, 13, 16, 20.  
«ПИОНЕР» — Последний рейс «Надежды», 12, 14, Кэти, 10. Как стать звездой, 16, 18-30, 21.  
ДК «ЛЕСНИК» — Тени вояцкого лета, 18, 20, Потерпевшие с «Лигурии», 9-30.  
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Мужичья и женщина, 15, 17, 19.

Ангарский совет борьбы за трезвость и клуб «Вдохновение» производят набор желающих избавиться от привязанности к алкоголю и табакокурению. Курс состоит из 10 сеансов без применения лекарств с последующим наблюдением в течение 6 месяцев по методике ленинградского ученого Геннадия Андреевича Шичко. Метод анонимный.  
Запись производится с 9 до 19 часов по адресу: ДК «Строитель», проезд трамвая до остановки «Швейная фабрика». Справки по тел.: 2-33-73, 2-27-57. Ближайшее занятие 28 августа.

Иркутский ОК ВЛКСМ объявляет конкурс на замещение вакантной должности доцента (кандидата наук) по проблемам теории и практики воспитания молодежи, имеющего практический опыт освобожденной комсомольской работы, для преподавания в Иркутской зональной комсомольской школе, расположенной в Ангарске.  
Срок подачи соответствующих документов в конкурсную комиссию в течение месяца со дня опубликования объявления. Адрес: 665830, г. Ангарск-30, ул. Героев Краснодона, 15, зональная комсомольская школа.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.  
Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел информации и фотолaborатория — 2-26-58; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и спорта, мажор — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

24 августа в 17.30 в помещении актового зала Дома книги проводится собрание актива городской организации общества книголюбив.

Приглашаются члены правления, председатели, ответственные секретари и казначеи первичных организаций ВОК.

Утерянное водительское удостоверение серии АВД № 267928 на имя Козырева Андрея Аятовича считать недействительным. (1782)

Нашедшие документы на имя Сафронова Валерия Лазаревича прошу вернуть по адресу: 95-8-14 (за вознаграждение). (1783).